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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

 ΘΕΜΑ: «Διατήρηση άδειας ίδρυσης και λειτουργίας φαρμακείου από φαρμακοποιούς που 

υπηρετούν ως ιατροί σε περίοδο ειδικότητας» 

 

 Το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο περί αδειών ίδρυσης φαρμακείων, όπως διαμορφώθηκε ιδίως με 

το άρθρο 64 του ν. 4509/2017, προβλέπει τη δυνατότητα λειτουργίας φαρμακείου είτε ως ατομικής 

επιχείρησης είτε υπό εταιρική μορφή, με επιστημονικά υπεύθυνο φαρμακοποιό.  

 Ωστόσο, στην πράξη ανακύπτει σοβαρό ζήτημα για νέους επιστήμονες που διαθέτουν την 

ιδιότητα του φαρμακοποιού, έχουν νομίμως αποκτήσει άδεια ίδρυσης φαρμακείου και στη 

συνέχεια εισέρχονται στη διαδικασία ιατρικής ειδικότητας, επιδιώκοντας να εξελιχθούν 

επιστημονικά και επαγγελματικά χωρίς να οδηγηθούν σε οικονομικό και επαγγελματικό αδιέξοδο. 

 Σε πολλές περιπτώσεις πρόκειται για μικρές ατομικές επιχειρήσεις τοπικού χαρακτήρα, 

περιορισμένης οικονομικής εμβέλειας, οι οποίες εξυπηρετούν πάγιες ανάγκες των τοπικών 

κοινωνιών και στηρίζουν την επαγγελματική επιβίωση νέων επιστημόνων και των οικογενειών 

τους. Η υποχρεωτική διακοπή της λειτουργίας τους κατά τη διάρκεια της ειδικότητας δημιουργεί 

δυσανάλογες συνέπειες, χωρίς να διακυβεύεται η ασφαλής λειτουργία του φαρμακείου, ιδίως όταν 

αυτό μπορεί να λειτουργεί με ορισμένο υπεύθυνο φαρμακοποιό και πλήρη τήρηση της 

φαρμακευτικής νομοθεσίας. 

 Επιπλέον, το υφιστάμενο πλαίσιο δεν φαίνεται να ρυθμίζει με σαφήνεια την ειδική αυτή 

περίπτωση, κατά την οποία ο κάτοχος της άδειας επιθυμεί απλώς να διατηρήσει την ατομική 

επιχείρηση και την άδεια ίδρυσης, χωρίς να ασκεί ο ίδιος καθήκοντα επιστημονικού υπευθύνου 

κατά τη διάρκεια της ειδικότητας του. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1)Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει νομοθετική ή κανονιστική ρύθμιση ώστε 

φαρμακοποιοί που υπηρετούν ως ιατροί σε περίοδο ειδικότητας να μπορούν να διατηρούν 

την άδεια ίδρυσης και την ατομική επιχείρηση φαρμακείου τους, υπό την προϋπόθεση ότι 

το φαρμακείο λειτουργεί με νόμιμα ορισμένο υπεύθυνο φαρμακοποιό; 
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2)Υπάρχει πρόθεση να θεσπιστεί ειδικό μεταβατικό καθεστώς προστασίας για μικρές 

ατομικές φαρμακευτικές επιχειρήσεις που ανήκουν σε νέους επιστήμονες οι οποίοι 

παρακολουθούν πρόγραμμα ιατρικής ειδικότητας; 
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